

市人民医院援扬医疗队平安凯旋

本报讯（通讯员 缪冬映）近日，市人民医院援扬医疗队队员圆满完成核酸检测任务，平安返回海安。市卫健委副主任仲重阳、市人民医院副院长刘晓峰参加欢迎仪式。

欢迎仪式上，仲重阳对援扬医疗队队员及家属表达了诚挚敬意和亲切慰问，对他们无畏艰险、冲锋在前、逆行出征的担当精神给予充分肯定和高度赞扬。他希望大家将这段抗疫经历转化为工作动力，尽快调整好身心状态，把本次抗疫中形成的好思想、好作风、好经验、好技术保持好、发扬好，为维护人民群众生命安全和身体健康作出新贡献。

医疗队队员援扬期间，市人民医院党委书记张建平，党委副书记、院长吕



市人民医院外科重症医学科 成功开展两例 PICCO 监测技术

本报讯（通讯员 王笑然）近日，市人民医院外科重症医学科首次将 PICCO 技术运用于重症病人的血流动力学监测，并取得成功。该技术的成功运用，标志着市人民医院外科重症医学的各项监测手段日臻完善，危重病人的血流动力学监测迈上了新台阶。

8月下旬，市人民医院外科重症医学科收治了一名重型脑外伤、心肺复苏后病患。入院时，该患者神志昏迷、血压低，完善 CT、彩超等辅助检查后排除了脏器活动性出血所致的失血性休克。该患者入院后第一天总补液达 6500ml，尿量只有 800ml。经过大剂量去

甲肾上腺素的使用，患者仍血压低、氧合差、呼吸衰竭、循环衰竭，病情极其危重。

市人民医院重症医学科副主任王海波及其团队认真分析该患者病情后，考虑为重型颅脑外伤、心肺复苏术后血流动力学不稳定，需要进行 PICCO 置管，以更好地监测患者的血流动力学参数。

市人民医院外科重症医学科先后选派多名主治医师前往东南大学附属中大医院重症医学科进修学习，熟练掌握了 PICCO 监测技术。但由于是首次在市人民医院外科重症医学科开展 PICCO 监测技术，术前，外科重症

监护团队与患者家属进行了详细地沟通。在取得患者家属同意后，外科重症监护团队采用床边彩超查看患者股动脉血管条件，超声定位选择最佳穿刺点，在置管医生和床位护士的配合下，10分钟完成操作。

在成功置入 PICCO 导管后，通过监护仪直观、准确地获取患者心输出量及心脏指数、胸内血容量和血管外肺水等数值，并根据各项参数不断调整用药方案。经过严密的监测、精准的治疗，患者的病情逐渐趋于稳定。

截至目前，市人民医院外科重症医学科

已成功开展两例 PICCO 监测技术，均取得较好的临床效果。

王海波介绍，PICCO 监测技术是一种简便且微创，对重症病人主要血流动力学参数进行监测的技术，是利用经肺热稀释技术和脉搏波型轮廓分析技术的原理，进行血流动力学监测和容量管理，使大多数病人不再需要放置肺动脉导管。该技术能提供临床需要的血流动力学参数，为病人进行目标导向治疗提供数据支持，为各种休克、外伤、中毒、心肺复苏术后等呼吸循环衰竭的危重病人提供更优越的监测治疗条件，助力患者救治。

多措并举筑牢疫情防线

本报讯（通讯员 顾海燕 毛金兰）近日，市肿瘤医院分两场开展了疫情防控常态下医院感染防控知识培训。全院职工及辖区内卫生室共 200 余人参加培训，并进行了考核。

培训会上，市肿瘤医院常务副院长季顺民对新冠肺炎的病原学特点、流行病学特点、病理改变及患者出院后注意事项、转运原则、预防等进行了讲解，强调了全院陪护、探视的要求，以及预检分诊的工作重点。

据了解，市肿瘤医院高度重视疫情防控工作，多次召开疫情防控专题会议传达上级会议精神，严格按照疫情防控管理要求，规范常态化疫情防控期间就诊秩序及流程，执行“一医一患一诊室”制度，从严预防院内感染。对重点科室、重点部门、保洁人员、安保人员分别进行了专题培训，强化重点科室、重点环节的感控工作。同时，医院成立了由院长任组长的医院感染管理专项督查组，开展主动监测，每日督促检查，评估感控风险，做到销号整改，有效降低潜在医院感染，全面提升感控水平，不断完善疫情防控应急措施，提高应急处置能力，以科学合理、协调有序的规范化防控，筑起疫情防控的坚固堡垒。

又讯（通讯员 王艳茹 沈忱 吴新新）近日，城东镇中心卫生院组织开展病区发现新冠肺炎疑似病例处置应急演练。

本次演练模拟了一名隐瞒中高风险地区旅居史的内科住院患者出现发热的处置过程。

在反馈总结会上，城东镇中心卫生院院长周仲对演练过程中存在的问题、院感防控的漏洞进行了梳理分析，同时提出了相应的整改措施。他要求全院职工提高新冠肺炎应急处置和医疗救治能力，提高认识，紧绷疫情防控弦，做到不麻痹、不厌战、不松劲，切实做到疫情防控常态化。

墩头镇

“两癌”筛查工作有序推进

本报讯（通讯员 周强）连日来，墩头镇开展“两癌”免费筛查工作。

活动中，墩头中心卫生院按照疫情防控的要求，通过组织观看视频、发放相关资料、举办防治知识讲座、现场答疑、进行健康知识考试等形式，提高服务对象“两癌”防治知识知晓率。对筛查中发现异常的妇女，医务人员为其建立病例档案，做好追踪随访。

截至 9 月 12 日，墩头镇已完成“两癌”筛查任务的 90%以上。

理事单位

海安市人民医院
海安市中医院
海安市第三人民医院
海安市皮肤病医院
海安市肿瘤医院
海安市李堡中心卫生院
海安市城东镇中心卫生院
海安市曲塘中心卫生院
海安市雅周中心卫生院
海安市墩头中心卫生院
海安恒正骨科医院



连日来，市肿瘤医院组织医务人员对辖区老年人进行健康体检，了解他们的健康状况，及时纠正他们的不良生活习惯，有效降低患病率。因为医务人员在为老年人建立健康档案。

毛金兰 摄

市中医院 “两在两同”建新功 同心抗疫显担当

■ 通讯员 周建军 崔景

疫情就是命令，“疫”线就是战场。面对疫情防控的重大考验，市中医院党委深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，始终坚持以人民为中心，用实际行动践行“同人想在一起、干在一起，风雨同舟，同甘共苦”的伟大号召，团结带领全院党员干部闻令而动、冲锋在前，将疫情防控作为检验党史学习教育成效的“重要标尺”和“我为群众办实事”实践活动的重要载体，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

防控组织部署“细”

本轮疫情发生后，市中医院医院党委高度重视、靠前指挥，不断细化防控举措，全面升级防控措施，组织引领广大党员干部强化政治担当，带好头、站好岗、担好责，做到哪里任务艰巨，哪里就有党组织的战斗堡垒；哪里有困难，哪里就有党员的身影，全面奏响“一个支部一面旗、一名党员一面旗”的党史学习教育主旋律，用闻令而动的速度和抓铁有痕的效率践行“学史力行”护佑健康的初心使命。

医院党委班子成员带队，与全院职工并肩作战，深入发热门诊、急诊、门诊、住院部、核酸采集点、预防接种点等防疫一线，开展疫情防控专项督查、进行院感知识培训、组织应急预

案演练，全面筑牢疫情防控网。医院百余名党员主动扛起抗疫先锋旗，在援宁援扬、预检分诊、核酸检测、预防接种、保障服务等工作中心主动打头阵，争当排头兵，在疫情防控第一线凝聚起磅礴的“红色力量”。

核酸检测行动“快”

7月 25 日，市中医院积极响应上级的紧急部署，一支由 20 名护理骨干组成的核酸采集医疗队与我市其他医疗队一同，火速奔赴南京，为南京抗疫贡献“硬核”力量。

8月 2 日，扬州疫情形势严峻，医院紧急安排 2 名医务人员增援扬州。厚重的隔离服下，汗水湿透了衣衫，身上捂出了汗疹。戴着手套单手标本开帽、回盖，手指磨出了水泡，练出了老茧，她们以实际行动诠释了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神，展现了医者仁心的社会担当。

为有效防控新冠肺炎疫情，市委市政府发布全员核酸检测应急演练动员令，医院领导班子迅速响应，全面布置各项工作。8月 7 日，一支由 160 名医护人员组成的核酸采集队伍以强烈的责任担当，奔赴高新区 32 个核酸采样点，以饱满的热情全力投入我市疫情

防控阻击战。

如果说 PCR 实验室是“没有硝烟的高风险战场”，那么检验人员则是战场上的“扫雷兵”。他们中有党员，有入党积极分子，面对全员检测带来的工作量骤然增加，他们充分发挥模范带头作用，以党旗为战旗，主动放弃休假，三班轮轴转，保证完成当日的检测任务，全力以赴跑出核酸检测的“加速度”，彰显了检验人的“硬核”担当。

各个领域管控“严”

“您好，请出示您的行程卡、健康码。”“您是否有咳嗽、咽痛等症状？”“小朋友，要把口罩戴好。”入口筛查是医院严防严控疫情的第一道关口。为了严格高效完成入口筛查，避免人员集聚，医院团总支组织成立了青年突击队。团员们以志愿者身份“出列”，化身“守门员”“宣传员”，主动扛起疫情防控的青年担当，每天轮流排班，做好分流疏导、秩序维护、信息登记、测量体温、双码查验、群众宣传等工作，全方位筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

发热门诊管理“紧”

如果说抗击疫情是一场战役，那么发热门

诊就是阻止战火蔓延的重要防线。切断传染源，有效排查疑似传染病患者，遏制疫情源头传播，严格执行科学的发热门诊流程至关重要。医院对发热门诊全部工作人员实行闭环管理，最大限度降低交叉感染风险。

这是一个高风险的岗位，采集鼻、咽拭子，编号送检，患者留观，终末消毒，与发热病人有关的任何一次筛查和诊疗都让医护人员深感“如履薄冰”。“在这疫情防控紧要关头，大家都迎难而上，努力抗疫。作为一名共产党员，冲锋在前，我责无旁贷。”该院发热门诊医生徐琴说。

中医药参与效果“好”

“真没想到市民对益气抗毒方的热情这么高。”市中医院医务科副科长陈军说。自 2020 年新冠肺炎疫情发生以来，市中医院集结多名老中医药专家组成团队，根据南京中医药大学国医大师周仲瑛教授推荐的处方，运用中医“治未病”理念，并根据我市疫情实际情况进行改良加减，拟定了用于预防新冠肺炎的“益气抗毒方”，以达到益气扶正、清疫解毒的目的。

面对当时的疫情防控形势，市中医院将

“益气抗毒方”再次升级。由党员干部带头，制剂室工作人员全员出动，加班加点连夜熬制，并配置了“化湿祛邪茶饮方”“中药抗毒颗粒”以及防疫香囊，第一时间送往我市各个集中隔离医学观察点，同时组织经验丰富的中医师定期巡诊，助力打赢疫情防控阻击战。

为民办事服务“实”

为便民利民、进一步提升疫情防控下的精细化服务，市中医院推出多样举措，在一线架起温暖“心”防线。如增设核酸采集报告自助打印机，减少人员聚集，方便患者；利用微信公众号等新媒体科普疫情防控新动态和防疫知识，帮助群众树立正确心态，掌握防疫基本常识；免费为住院患者及本院医护人员提供中药茶饮方，充分发挥中医药在抗击新冠肺炎疫情方面的独特优势。

党员就是责任，党旗就是方向，党徽就是力量。抗疫路上，党员先行，以坚守诠释初心，以担当践行使命，他们克服压力，身披天使战袍，把守护人民生命安全和身体健康的责任扛在肩上、抓在手中、落到实处，用实际行动践行“为人民服务”的铮铮誓言，用责任筑牢疫情防控的钢铁长城。